Wahlaufgaben
Aufgabe 1998 W3b: 3P
Bestimmen Sie die Definitionsmenge und
die Losungsmenge der Gleichung:
3x-1  6x-1_ —4x
3x° -6x+3 6x-6 3x-3
Losung 1998 W3b:
1. Bestimmung_der Definitionsmenge:
3x-1 ex-1 —4x 1. Nenner . 2. Nenner 3. Nenner
- — = 5 gemeinsamen
3x? —6x+3 6x-6 3x-3 |[3x*-6x+3=0 Faktor 6x-6=0|+6||3x-3= 0[+3
ausklammern
3(X2—2X+1]i0 2. binomische ||| 6X = 6 |:6 3x=3 ‘:3
- Formel
) 2 x#1 x#1
3(x-1)"=0
3(x-1)(x-1)=0
x—-120 |+1
x=z1
D=R\{1}
2. Bestimmung_des Hauptnenners:
v —1 6x-1 —4x gemeinsamen Faktor (||| Hauptnenner:
32 _6x+3 6Xx-6 3x_3 ausklammern HN - 6[:}(—1)2:6-[:}(—1)-[}(—1]
3x-1 ox -1 —4x , ,
> - — = — 2. binomische Formel
3(x*-2x+1) 6(x-1) 3(x-1)
3x-1  6x-1 = -4x
3(x _1)2 6(x-1) 3(x-1)
3. Bestimmung_der Lésungsmenge:
3x-1  6x-1_ -4x ) ]
32 —6x+3 6x—6 3x_3 gemeinsamen Faktor ausklammern
3x-1 _ 6x-1 _ —4x
3()(2 72X+1.] 6[x—1) 3(x_1) 2. binomische Formel
3x-1  6x-1 _ —4x
3(x-1y 6(x-1) 3(x-1)
3x-1 bx-1 —4x ) )
3. (x-1)-(x-1) 6-(x-1) 3-(x-1) [HN - [6:(x=1)-(x-1)]
3x-1 ) Vo \ 6x -1 . v \ —4x ) v \
mf)-tx—lj‘tx—llj—m‘6-(x—1‘]‘tx—1)J:mﬁ-tx—l‘]‘tx—lj
L.Z. 6x-1 . -('Xfl}: —4x 2. -('Xfl) im Z&hler und Nenner gleiche
' ' Faktoren klirzen
3x-1 6x-1 —4x

Theemay] | T gy L
(3x—-1)-2-(Bx—1)-(x —1) =(-4x)-2-(x-1)
(3x-1)-2-(6x-1)-(x-1)=(-4x)-2-(x-1)
6x-2-(6x-1)-(x-1)=(-4x)-2-(x-1)
6x-2-(6x-1)-(x-1)=(-4x)-2-(x-1)

T

2 Tl - (x-1)

Zahl mal Summe




Losung 1998 W3b:

6x-2-(6x-1)-(x-1)=(-4x)-2-(x-1)
6x-2-[(6x-1)-(x-1)|=(-4x)-2-(x-1
6x 2| (6x - 1)-(x 1) |=(-4x)-2-(x -1

6X -2 [6x7 —6x - x+1|=(-4x)-2:(x~1)
) )

)
)

I
[
6x -2 6x7 - 6x —x+1]=(-4x)-2-(x-1
6x -2 -[6x” —7x+1]=(-4x)-2-(x-1)
6X -2 [6x7 ~7x+1]=(-4x)-2-(x-1)
BX—2-6x" +7x—1=(-4x)-2-(x-1)

6x 2-6xX+7x 1=(-4x)-2-(x-1)
—6x7+13x - 3 =(-4x)-2-(x-1)
—6x*+13x -3 =(-4x)-2-(x-1)
—6x*+13x -3 =(-4x)-2-(x-1)
-6x*+13x -3 =(-8x)-(x-1)
—-6x7+13x -3 =(-8x)-(x-1)
—6x%+13x -3 =-8x" +8x

—6x% +13x -3 =-8x* +8x

2x" +13x -3 = 8x

2x°+5x-3=0
x*+2,5x-1,5=0
X% + 2,5x =0
x> +pxq=0
p=25
2

)(1,2_72i %7

2,5 2,52
Xyz =~ ) * ] -
x,,=-1,25: 925 15
: 4

X,, =-1,25+./1,5625+1,5
X,, = -1,25+./3,0625

Xy, =-125+1,75

X, =-1,25+1,75=0,5
X, =-1,25-1,75=-3
L={-3;0,5}

Eckige Klammern setzen

Summe mal Summe

Zusammenfassen

Minusklammer auflésen

Zusammenfassen

Multiplikation

Zahl mal Summe

|+ 8x

|-8x

|:2

Quadratische Gleichung in der

Normalform

p und g bestimmen

Lésungsformel

in der Definitionsmenge enthalten

in der Definitionsmenge enthalten



